
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 27 DEL 22.4.2014RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 27 DEL 22.4.2014RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 27 DEL 22.4.2014RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 27 DEL 22.4.2014    

    

Ottavo punto all’O.d.G.: “O.d.G. del Consigliere Napoleone sugli stabilimenti balneari”Ottavo punto all’O.d.G.: “O.d.G. del Consigliere Napoleone sugli stabilimenti balneari”Ottavo punto all’O.d.G.: “O.d.G. del Consigliere Napoleone sugli stabilimenti balneari”Ottavo punto all’O.d.G.: “O.d.G. del Consigliere Napoleone sugli stabilimenti balneari”    

    

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Relaziona il Consigliere Napoleone. 

NAPOLEONE:NAPOLEONE:NAPOLEONE:NAPOLEONE:    

Grazie Presidente. Lo spirito di questo O.d.G. nasce anche da una iniziativa a livello nazionale 

del sindacato dei balneatori che ha intrapreso da… della TARES nei Comuni. 

Lo spirito è questo, diciamo che adesso è giunto il momento anche di sfatare questa nomea che 

chi ha una concessione demaniale debba essere per forza… si possa caricare di tasse a più non 

posso. 

Non è più così soprattutto per le nuove gestioni… ci sono tante nuove gestioni che hanno 

iniziato l’attività da pochi anni e… sono ancora nella fase… degli investimenti effettuati. 

Questo per dire che ci si va ad inserire in un contesto molto più incerto del passato perché 

sapete bene come… sulle concessioni balneari pende un futuro incerto riguardante la durata 

delle loro concessioni, soprattutto poi ci sono i fattori economici, la crisi che comunque influisce 

sui consumi e soprattutto anche sulle attività di ristorazione all’interno di questi stabilimenti 

balneari. 

Così come va sfatato il fatto che gli stabilimenti balneari… non è vero, tranne che… vi posso 

garantire che chi ha lo stabilimento balneare ci lavora tutto l’anno, soprattutto quando – come 

nel caso nostro – avvengono diversi e… gravi accadimenti climatici… non solo hanno difficoltà 

di tipo economico ma… di tipo amministrativo, le reti fognanti che non funzionano, la 

sicurezza che comincia ad essere sempre meno certa, la pulizia delle spiagge, i parcheggi, sono 

tutte problematiche che alla fine comportano dei costi per chi ha la concessione balneare. 

A questo ovviamente poi c’è stata l’introduzione della TARES che ha inciso, è più che 

raddoppiata negli ultimi 5 anni portando, nonostante la riduzione del 30% perché… anche a 

delle cifre che superano i 12/13.000 euro e non è una cifra di poco conto. 

Senza poi contare il contributo che tutte le concessioni balneari fanno… di manifestazioni. 

Quindi un occhio di riguardo… incentivi al turismo… per la città che vuole essere a vocazione 

turistica secondo me è dovuto… nel modo migliore di ridurre leggermente la pressione 

fiscale… la TARES attraverso una riduzione delle tariffe ovviamente da applicarci nella prima 

occasione utile in sede di redazione delle tariffe nel redigendo nuovo Bilancio comunale. 

Io ho proposto, ovviamente non è un out out questo, io ho proposto la riduzione del 20% che 

sarebbe magari il caso di… anche attraverso scaglioni, in che senso? 



Per concessioni fino a 2.500 mq applicare la riduzione del 20%, da 2.500 a 5.000 del 15% e del 

10% per le concessioni oltre i 5.000 mq in modo che… 

Questo è lo spirito di questa iniziativa che è all’attenzione di tutti i Comuni balneari d’Italia, 

dove purtroppo noi abbiamo un’aliquota che forse è più alta di quella delle nostre città costiere 

abruzzesi. Grazie.  

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Grazie. Ci sono interventi? Non ci sono interventi… (Intervento f.m.) prego Senatore Coletti. 

 

COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    

Il principio illustrato da Giulio è condivisibile solo che dobbiamo verificare tutto quello che è 

fattibile che si può fare nel momento in cui andremo all’applicazione concreta di quello di cui 

stiamo parlando. 

Io però voglio dire una cosa, purtroppo il costo complessivo del servizio comunque deve 

essere… (Intervento f.m.) si deve cercare di distribuirlo in maniera equilibrata, per cui 

effettivamente ho visto quello che pagano, però vi voglio ricordare, la polemica non la 

facciamo, ma nel 2010 è stata raddoppiata, non mi ricordo… (Intervento f.m.) 2011, forse la 

Giunta aveva ragione ma c’è stato proprio un raddoppio del costo unitario degli stabilimenti 

balneari. 

Comunque è necessario rivederlo perché ci è stato chiesto, hai ragione siamo concordi, siamo 

d’accordo pure noi però bisogna vedere come si può fare per far quadrare il cerchio che è una 

cosa non abbastanza semplice. 

 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Grazie.  

Chi è favorevole? Chi è contrario? 0. Chi si astiene? 0. 

All’unanimità. 

Non ci sono più O.d.G. quindi ci aggiorniamo al prossimo Consiglio Comunale. 

Buonasera a tutti. 

 

 


